## ОТЗЫВ

Медицинского медицинских наук, директора института доктора государственного бюджетного образовательного федерального учреждения высшего образования «Сыктывкарский государственный университет имени Питирима Сорокина» Баранова Александра Васильевича на автореферат диссертации Богдановой Витальевны на тему «Совершенствование организации оказания медицинской помощи пациентам со среднетяжелым псориазом», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 3.2.3. Общественное здоровье, организация социология здравоохранения, медико-социальная 3.1.23. Дерматовенерология экспертиза (медицинские науки) И (медицинские науки)

Совершенствование организации медицинской помощи пациентам с хроническими неинфекционными заболеваниями является важным актуальным направлением развития отечественной системы здравоохранения. Большое внимание в настоящее время уделяется вопросам диспансерного наблюдения данной категории пациентов, совершенствуется нормативная правовая база, механизмы оплаты, разрабатываются новые организационные технологии, базирующиеся на риск-ориентированных подходах, появляются возможности дистанционного наблюдения пациентами. Совершенствование организации медицинской псориазом, пациентам тяжелым распространенным хроническим заболеванием кожи, безусловно, является актуальным.

Автореферат диссертации Богдановой Елены Витальевны построен по традиционному плану, оформлен в соответствии с установленными требованиями и отражает основное содержание работы.

Научная новизна состоит в получении новых научных данных о сроках развития псориатического артрита у пациентов с псориазом, о новых значимых предикторах его развития, об особенностях формирования стойкой утраты трудоспособности у пациентов с псориазом; в определении комбинации ИТКП значимых клинико-анамнестических предикторов, позволяющей получать индивидуальный прогноз вероятности и распределять пациентов с псориазом в группы риска развития псориатического артрита; в разработке впервые модели ДЛЯ прогнозирования сроков псориатического артрита.

Практическая значимость полученных результатов диссертационного исследования не вызывает сомнений и определяется их важностью для эффективной организации медицинской помощи взрослым пациентам со среднетяжелым и тяжелым псориазом в целях раннего выявления псориатического артрита на основе предиктивного подхода, а также с использованием дифференцированного подхода к тактике диспансерного наблюдения в зависимости от группы риска. Для практического применения разработанных прогностических способов автором созданы несколько удобных вариантов их использования, таких как таблицы, номограммы, программы для ЭВМ.

Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций можно оценить как высокую, что подтверждается большим объемом исследованного материала, продуманным дизайном исследования, обоснованной методологией выбора аналитических статистических методов исследования. Применимость разработанных прогностических моделей подтверждена по результатам тестирования. Не вызывает сомнения высокий методологический уровень работы.

Выводы диссертационного исследования Богдановой Елены Витальевны соответствуют задачам исследования и в полной мере отражают его результаты. Практические рекомендации обоснованы и обладают ценностью для практического здравоохранения.

Результаты исследования доложены лично автором на 9 научнопрактических мероприятиях различного уровня, вопросы разработки и ведения регистра пациентов с псориазом обсуждались на трех всероссийских съездах дерматовенерологов и косметологов. По теме исследования опубликовано 15 научных работ в рецензируемых научных изданиях, в том числе, в изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России, и в изданиях, входящих в зарубежные реферативные базы данных и системы цитирования; получены 2 свидетельства о регистрации программы для ЭВМ.

## ЗАКЛЮЧЕНИЕ

По результатам анализа автореферата диссертации можно заключить, что актуальности, научной новизне, практической значимости, достоверности и степени обоснованности полученных научных результатов Богдановой диссертационная работа Елены Витальевны «Совершенствование организации оказания медицинской помощи пациентам со среднетяжелым и тяжелым псориазом», представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения,

(медицинские науки) медико-социальная экспертиза (медицинские науки), представляет собой 3.1.23. Дерматовенерология самостоятельно выполненную научно-квалификационную законченную, работу, в которой содержится решение актуальной научной проблемы в области организации здравоохранения и дерматовенерологии, имеющей важное социально-экономическое значение, с изложением новых научно обоснованных решений, внедрение которых вносит значительный вклад в развитие здравоохранения страны. Диссертационная работа полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842 «О порядке присуждения ученых степеней» (в ред. от 16.10.2024 г. №1382), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а ее автор Богданова Елена Витальевна заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза (медицинские науки) и 3.1.23. Дерматовенерология (медицинские науки).

Директор Медицинского института
ФГБОУ ВО «Сыктывкарский государственный университет им. Питирима Сорокина», доктор медицинских наук (3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза, 3.2.6. Безопасность в чрезвычайных ситуациях)

А.В. Баранов

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Сыктывкарский государственный универсилет имени Питирима Сорокина» Почтовый адрес: 167001, Республика Коми, Г. Сымты кар, Октябрьский проспект, д. 55

Тел: +7 (8212) 390-309 E-mail: <u>ssu@syktsu.ru</u>